NOTA: Complete la información correspondiente y antes de enviar asegúrese de eliminar los textos en mayúscula con indicaciones de diligenciamiento y esta nota. 
MUNICIPIO, DEPARTAMENTO, DÍA de MES de 2025
Asunto: Carta de intención para participar en “Tejiendo palabra, saberes y resistencias. II Encuentro de bibliotecas comunitarias, populares e itinerantes de Colombia”

Yo, NOMBRE DE LA PERSONA QUE SE POSTULA identificado(a) con TIPO DE DOCUMENTO No. NÚMERO DE DOCUMENTO como integrante activo(a) de la biblioteca comunitaria, popular o itinerante (SOLO DEJE EL TIPO DE BIBLIOTECA SEGÚN SEA EL CASO Y BORRE LAS TIPOLOGÍAS QUE NO CORRESPONDAN) NOMBRE DE LA BIBLIOTECA, ubicada en MUNICIPIO, DEPARTAMENTO, desde el mes XX del año XXXX, manifiesto por medio de la presente carta, mi interés por participar en “Tejiendo palabra, saberes y resistencias. II Encuentro de bibliotecas comunitarias, populares e itinerantes de Colombia”. Notifico que cuento con la disponibilidad para asistir a la totalidad del encuentro los días 15,16 y 17 de noviembre, más el tiempo necesario para desplazarme a la ciudad de Cali y regresar a mi ciudad de origen, y me comprometo a participar activamente en el desarrollo de cada uno de los puntos previstos en la agenda del Encuentro.
Mi interés en participar en el encuentro lo expongo a continuación: (DESCRIBA A CONTINUACIÓN LO QUE LO MOTIVA A SU BIBLIOTECA Y A USTED A PARTICIPAR EN EL ENCUENTRO) 
Por otro lado, me comprometo a socializar lo sucedido en el marco del Encuentro con las demás personas que integran mi biblioteca y con otras bibliotecas comunitarias, populares y/o itinerantes de mi territorio a través de: (DESCRIBA CÓMO SOCIALIZARÁ LO SUCEDIDO EN EL ENCUENTRO. EJEMPLOS: A TRAVÉS DE UNA BITACORA, UN CONVERSATORIO, UN TALLER, UN DOCUMENTO, UN VIDEO, UN PODCAST, ENTRE OTROS.)





FIRMA 
NOMBRES Y APELLIDOS COMPLETOS DE LA PERSONA QUE SE POSTULA
TIPO Y NÚMERO DE DOCUMENTO DE LA PERSONA QUE SE POSTULA
NOMBRE DE LA BIBLIOTECA COMUNITARIA, POPULAR O ITINERANTE (SEGÚN SEA EL CASO) DE LA QUE HACE PARTE


