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CONVOCATORIA
DOTACIÓN DE EQUIPOS AUDIOVISUALES PARA EL SERVICIO DE CINEFOROS EN BIBLIOTECAS PÚBLICAS

Presentación:
Con el propósito de fortalecer y ampliar los servicios de las bibliotecas públicas adscritas a la Red Nacional de Bibliotecas Públicas - RNBP y su impacto en las comunidades, el Ministerio de Cultura y la Biblioteca Nacional de Colombia reconocen la importancia de incentivar la circulación de diversos contenidos, entre ellos los audiovisuales a través del servicio de cineforos. En este sentido, esta convocatoria busca mejorar y actualizar la dotación tecnológica disponible en las bibliotecas, de tal manera que estas nuevas herramientas incidan positivamente en la calidad, continuidad y ampliación del servicio.

Se espera que las bibliotecas públicas que participen de esta convocatoria puedan potenciar su servicio de cineforos a través de la extensión bibliotecaria y así fortalecer los procesos de promoción y el posicionamiento de la biblioteca y sus servicios, y sobre todo contribuir a su finalidad de brindar acceso al conocimiento y a las diversas manifestaciones del arte y la cultura a las comunidades.

Estímulos:

A través de esta convocatoria se entregarán veinte (20) kits audiovisuales para el servicio de cineforos.

Dirigido a:

Bibliotecas adscritas a la RNBP que actualmente desarrollen el servicio de cineforos o quieran implementarlo.

Dotación:

La dotación tecnológica audiovisual contiene los siguientes elementos:

· Un (1) videoproyector 
· Un (1) telón
· Un (1) amplificador de sonido. 
Requisitos:

· Las bibliotecas públicas que se postulen a esta convocatoria deben estar, para la vigencia 2021, con una oferta de servicios presenciales en el espacio físico de la biblioteca y/o en extensión bibliotecaria, dando cumplimiento a los lineamientos y protocolos de bioseguridad establecidos por la Biblioteca Nacional de Colombia y el Ministerio de Salud y Protección Social. 

· Carta del representante legal certificando la prestación de servicios presenciales de la biblioteca y el cumplimiento de las disposiciones de bioseguridad y lineamientos técnicos de apertura de servicios presenciales.

· Presentar una propuesta de programación de cineforos durante el periodo de enero a junio de 2022 especificando: periodicidad (debe reflejarse que la programación es permanente durante el periodo establecido), público objetivo, modalidad de servicio (en la biblioteca o extensión bibliotecaria), contenidos audiovisuales seleccionados (películas, documentales y/o cortometrajes) y preguntas orientadoras del cineforo. Adicionalmente se deberá especificar la estrategia de convocatoria o alianzas diseñadas para el desarrollo de los cineforos. Se valorarán con puntaje adicional las propuestas que incluyan los contenidos de la plataforma Cinescuela y se podrán tomar como referencia las guías pedagógicas disponibles para cada película. Descargar FORMATO PROPUESTA CONVOCATORIA.

Nota: El desarrollo de la programación de cineforos deberá realizarse aplicando la metodología “Cineforos en biblioteca públicas” diseñada por la Biblioteca Nacional de Colombia y que se puede consultar en el siguiente enlace:  

https://bibliotecanacional.gov.co/es-co/Footer/Documents/Proyecto%20Uso%20y%20apropiacion%20de%20TIC%20en%20bibliotecas%20publicas/metodologia_cineforos.pdf	


 




Criterios de evaluación y selección de los ganadores

	Criterio 
	Descripción
	Puntaje

	Población objetivo
	Priorización de públicos (población rural, población vulnerable, comunidades fuera del área de influencia directa de la biblioteca, jóvenes, entre otros)
	25 puntos

	Pertinencia de la propuesta
	Claridad y coherencia de la propuesta con relación a la población objetivo.
	25 puntos

	Estrategia de convocatoria y/o alianzas
	Establecimiento de alianzas y/o estrategias que garanticen la participación de la comunidad en las actividades de los cineforos.
	25 puntos

	Integración de la plataforma Cinescuela a la propuesta
	Uso de los contenidos audiovisuales de la plataforma y/o de las guías pedagógicas propuestas.
	25 puntos



Procedimientos de inscripción y participación

1. Se debe enviar la documentación incluida en los términos de la convocatoria, la carta del representante legal y la propuesta diligenciada en el formato establecido al correo electrónico: convocatoriasrnbp@bibliotecanacional.gov.co. 

2.  Se enviará un correo de confirmación que certifica que se han recibido todos los documentos en orden en, al menos tres (3) días hábiles. En su defecto, recibirá un mensaje notificando los documentos o evidencias faltantes. 

3. Dos (2) días hábiles después del cierre de la convocatoria se enviará un mensaje a todos los postulantes que se han inscrito satisfactoriamente y participarán del proceso de selección, confirmando su aceptación. A los postulantes que no reciban este mensaje se les enviará un correo con las razones que han impedido su inscripción.

Fechas de la convocatoria  

· [bookmark: _Hlk82507064]Publicación de la convocatoria: septiembre 23 de 2021.
· Plazo máximo para participar en la convocatoria: octubre 22 de 2021.
· Evaluación de las propuestas: del 25 de octubre al 5 de noviembre de 2021.  
· Publicación de resultados: 8 de noviembre de 2021.
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Servicio al Ciudadano:

servicioalciudadano@mincultura.gov.co
Linea gratuita: 018000 93808
Bogoté D.C., Colombia - Sur América

Sede correspondencia
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